Samedi 11 septembre 2010.

RÉSEAU d’ÉCHANGE RÉCIPROQUE DE SAVOIR DE MONTREUIL
Présents : 
Alenka, Anita, Claude F. Claudine, Danièle, Djida, Françoise, Gilles, Marie-Claire J. Marie-Sylvie Michel P. Nicole, Peter B., Robert.

Alenka donne le  bonjour de Betty. Elle a été reçue à son diplôme d'État d'assistante sociale. Alenka elle-même ancienne assistante sociale l'avait aidée lors de la rédaction de son mémoire.

Alenka offre la langue russe, l'anglais, le Slovène. Elle demande l'informatique, la bureautique, la photo.
Elle échange actuellement avec Robert en anglais et en russe.

Anita  propose conversation anglais espagnol

Claude F. Elle propose un atelier clown en petits groupes à constituer ponctuellement. Elle est intéressée par l'anglais, et l'informatique. Cependant, elle n'est pour l'instant pas disponible.

Danielle. Elle n'est pour l'instant pas disponible et proposera des offres en octobre ou en novembre. Elle confectionne des objets, bijoux, tableaux,... à partir de coquillages. Il faut évaluer le coût de fabrication. Elle souhaite récupérer des matériaux, telles que la ficelle de « facteur ». Les personnes intéressées doivent prendre contact avec Danielle pour connaître leurs demandes et les matériaux dont elles disposent.

Djida : a fait un atelier pâtisserie avec Marie Claire et Claude F.

Elle leur a notamment appris la méthode pour que la pate ne retombe pas quand on met une tarte au four. Elle est intéressée par la création d'un site " jimdo". Elle est intéressée par la proposition de Marie-Sylvie de fabriquer des confitures, ainsi que par l'atelier de Danielle, l'atelier couture, l'atelier informatique

Françoise propose de la natation chiche sur le dos. Elle demande la participation à  la création de site Jimdo, du vélo avec Michel P. de la conversation espagnole.

Gilles propose de l'initiation à informatique, à la bureautique, à la vidéo. Il demande de l'initiation à la langue arabe et hébreu.

Marie -Claire J anime avec Claudine l'atelier couture. Elle propose la tartiflette périgourdine . Elle accepte de faire son atelier chez quelqu'un d'autre qui peut la recevoir. (Problème de four)

Elle n'a pas de demande pour l'instant
.

Marie-Sylvie. En septembre elle est Surbookée. En octobre elle proposera de la marche nordique en journée sur la base d'un jour fixé par semaine.
 Elle proposera (le 10 octobre)i un atelier confiture de poires(poires de curé) ramassage, épluchage des fruits et fabrication de confiture. 
Elle a suivi un atelier informatique avec Gilles.
Michel P. Propose une Co-construction du site Web Jimdo. :  www.rersmontreuil93.jimdo.com.
Michel P. propose aussi des balades à vélo dans le bois de Vincennes.

Nicole vient d'arriver. Elle reprendra contact ultérieurement et n'a pas de propositions actuellement

.

Peter B. offre et demande de la culture celtique. Souhaite construire un objet autour des références culturelles celtiques : Sculptures livres. Souhaite un travail collectif sous forme d'ateliers comme les légendes repos arthuriennes. Il s'agit de confectionner un objet symbolique.

 Peter B. a déjà animé un atelier de ce type avec des enfants non francophones sur la culture tzigane.

Il aimerait réaliser une exposition éphémère par exemple lors d'une réunion du réseau.

Il offre aussi une réflexion sur les pédagogies alternatives et coopératives sous forme d'échanges et d'analyse des pratiques. Cet échange pourrait surtout avoir un intérêt pour les personnes qui ne sont pas des professionnelles de l'enseignement et de la pédagogie.

En demande Peter B. informe de l'existence d'un projet agricole sur Montreuil, il s'agit de défricher un terrain qui permettra collectivement de faire pousser des légumes.

Peter B. a participé à une sortie avec Robert.

Robert. Propose de la langue allemande,. Il propose aussi des promenades dans Paris (les passages..) en français et en allemand. Il n'est pas un guide professionnel et travaille en spontanée et peut s'écarter du sujet si l'occasion se présente.

Il échange actuellement avec Alenka et Rita en anglais et en russe.

Il demandera ultérieurement des randonnées en forêt sous forme de randonnées culturelles.

