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COMPTE-RENDU DE LA REUNION DU RERS DU SAMEDI 18 OCTOBRE 2014




Présents : Alenka, Béatrice, Claude, Danie, Djida , Françoise. Florence, Gilles, Lucia,
Marie José, Michel, Marie-Claire J.,Nabila, Odile , Rosa Inès, Rose Marie, Zahia

La réunion était précédée d’un atelier animé par Claude Francillon sur le Yoga des yeux . 
cf son CR 

Alenka fait un petit rappel des événements récents :

- La Journée des Associations à Montreuil le 27 septembre a.m. Plusieurs d’entre nous se sont succédés au stand du RERS. Pas mal de visiteurs ; échanges avec d’autres associations.
- La Salle de réunion Rue Gaston Lauriau est réservée pour les 3èmes samedis du mois à partir de 16h30 dorénavant , il y a donc la possibilité d’y tenir des ateliers.
- La Fête des Savoirs, qui rassemble tous les ans les RERSde Paris et Ile de France s’est tenue les 9 et 10 octobre au Centre Valeyre et à la Mairie du 9eme.Après un  repas partagé, on pouvait assister aux ateliers d’origami (Gilles), d’échecs, d’écriture, de sophrologie, de crochet, de collages, de yoga, de cuisine, de bijoux en élastiques, etc.
En fin de journée, spectacle de contes, musique et poésie. Michel ( pour le conte) et Alenka ( pour la poésie y compris slovène ) étaient présents sur scène. Une discussion a suivi portant sur l’organisation « à revoir » de ce spectacle.
- L’Exposé d’Alenka sur la Slovénie a eu lieu dans le cadre de cette fête inter-RERS 
  le 16 octobre à la Maison des Associations de Vincennes.

Accueil des nouveaux 
- Nabila, qui se dit ouverte et attend des idées.
- Danie, qui est assistante en informatique et peut nous aider pour tout ce qui est mails, fichiers, photos sur PC.
On leur explique comment se fait l’échange des savoirs et la liste des offres circule.

Echanges de savoirs

Danie demande des conseils et de l’aide pour discipliner ses cheveux.

Zahia se dit intéressée par l’atelier d’écriture.

Rosa-Inès signale qu’une participante du Centre Lounès Matoub propose une initiation au yoga. Il faudrait trouver un « créneau » pour la salle. Elle propose un atelier d’écriture et souhaiterait qu’il débouche sur la constitution d’un recueil de 10 à 20 textes Parmi les thèmes :proposés : l’enfance, l’adolescence. Elle suggère de se réunir un samedi par mois. La salle G. Lauriau est retenue le samedi 22 novembre de 15h à 17h. 
Se sont inscrites: Marie José, Odile, Florence, Danie, Lucia et Rose Marie

Rose-Marie nous signale des activités à Vincennes :
- l’atelier de décorations de Noël animé par Annie, dans la salle Coste (derrière le Centre Pompidou à Vincennes), le dimanche 7 décembre de 10 à 18h. Le matin : chaussettes de Noël, à midi un repas partagé et l’après-midi la confection de cartes de vœux et de Noël. Elle précisera le matériel à apporter.
Se sont inscrites pour la déco de Noël : Marie-Claire, Béatrice, Alenka, Marie-José.
- la proposition d’Anne-Marie de visiter le Musée de la Franc-maçonnerie ;
Se sont inscrites pour la visite du Musée de la Franc-maçonnerie le samedi 29 novembre à 10 heures: Marie-José, Claude, Françoise, Rosa-Inès, Béatrice. Le RV au départ de Vincennes sera précisé par mail.

Michel parle du groupe de marche nordique, chaque jeudi de 10h30 à 12h dans le Bois de Vincennes. Il décrit l’intérêt de cette marche et les bâtons qui conviennent.

Djida rappelle son offre de partager des recettes de cuisine, salées ou sucrées, de différents pays. Cela peut se faire dans cette salle ou chez un des participants.

Zahia propose un atelier de pâtisseries orientales.
Nabila se propose également pour la cuisine.

Djida nous informe d’un marché du textile (troc) à la Salle des Fêtes de Montreuil le 8 novembre.
http://vide-greniers.org/93-Seine-Saint-Denis/Montreuil/labelle-fabrique_88364
Elle signale également dans le cadre de Chantilly en Fête, les 15 et 16 novembre, un couvige de dentellières. Il faudrait organiser un co-voiturage pour y aller.

Odile propose une visite de l’exposition Nicky de Saint-Phalle au Grand Palais. Chacun devra prendre son billet auparavant, pour une visite à 17h30 le lundi 20 octobre. Voir des photos par ce lien:
https://www.dropbox.com/sh/t8svs8jz5gw4fxg/AAAQUp78tTMRnAl5oZxBMIZ1a?dl=0
Elle propose aussi une visite de l’exposition Marcel Duchamp au Centre Pompidou et un tour au Grand Marché d’art contemporain à Chatou, du 17 au 19 octobre prochains.

Djida propose une visite du Cimetière du Montparnasse. Elle connaît M. Claude, un guide qui organise des visites, mais il faudrait suffisamment de participants pour organiser une visite. 
Se sont inscrites: Françoise, Rose-Marie, Nabila, Zahia.

Françoise cherche des cours de tai-chi pas trop chers.

Zahia propose un atelier dattes fourrées à 16h30, avant la prochaine réunion.

La réunion se termine par un repas partagé. 

Prochaine réunion le 15 novembre à 17h30 précédée pour ceux qui veulent par l’atelier dattes fourrées et suivie d’un repas partagé 
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